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sarà ravveduto (Si ride) e vorrà venire al 
Ministero per vedere se si potrà fare qual-
che cosa di più, allora io ristudierò la pra-
tica; oggi non ho da dirgli altro che questo: 
l 'onorevole Pala faccia quello che ha det to 
di voler fare, interpellanze, mozioni od al-
tro, ma io non posso dare di più. 

Quanto agli ordini del giorno, prego gli 
onorevoli proponenti di volerli rit irare. L'or-
dine del giorno dell'onorevole Sanarelli 
(il primo) non è che un invito al Governo 
ad aumentare lo s tanziamento del capitolo 
32 per migliorare le condizioni degli agenti 
rurali; ed io promet to che, se sarà necessa-
rio, a tempo opportuno lo aumenterò, t an to 
più che deve essere r icambiato il regola-
mento relativo ai portalet tere . 

Quanto all 'ordine del giorno dell'ono-
revole Meritani, gli faccio osservare che 
in sede di bilancio non si possono fare 
aument i improvvisat i ed io quindi non posso 
accet tare il suo ordine del giorno; del resto 
dichiaro che, nei limiti del bilancio, cercherò 
di provvedere in un prossimo esercizio. 

Quanto al secondo ordine del giorno del-
l 'onorevole Sanarelli e colleghi, osservo che 
l 'oggetto del loro ordine del giorno r ientra 
nella legge generale di contabil i tà perchè, 
se esistesse una cessione, la quale non fosse 
consentita dal Ministero, il contra t to do-
vrebbe essere rescisso appunto per le di-
sposizioni della legge di contabilità; se poi 
l 'assuntore non esercita personalmente il 
servizio, vuol dire che lo può esercitare me-
diante un supplente, ed allora questa non 
è più una concessione, ma è un obbligo che 
dobbiamo imporre all 'assuntore. Quindi io 
accetto l 'ordine del giorno come raccoman-
dazione nel senso di vigilare affinchè non 
si verifichino abusi e frodi; prego quindi 
l 'onorevole Sanarelli di r i t irare anche questo 
ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Dunque l 'onorevole Sa-
narelli, a nome anche dei colleghi Battelli , 
Turat i e Rampoldi intende di mantenere 
o di r i t i rare i suoi due ordini del giorno? 

S A N A R E L L I . Prendiamo a t to delle di-
chiarazioni e delle assicurazioni f a t t e dall 'o-
norevole ministro e ri t ir iamo gli ordini del 
giorno stessi. 

P R E S I D E N T E . E l 'onorevole Meritani? 
M E R I T A N I . Ritiro anch'io il mio ordine 

del giorno. 
Voci. A domani, a domani ! 
P R E S I D E N T E . Così dunque r imane ap-

provato il capitolo 34, e il seguito di que-
sta discussione è r imandato a domani. » 

2 a TORNATA DEL 2 GIUGNO 1 9 0 5 

Interrogazioni e interpellanza. 
P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole se* 

tario di dar le t tura delle domande d'in 
rogazione e d'iDterpellanza oggi present 
al banco della Presidenza. 

PAVIA, segretario, legge: 
« Il sottoscrit to interroga i ministri 

tesoro e della guerra per sapere se cred 
di presentare un progetto di legge per est 
dere la riversabilità delle pensioni alle : 
dri dei soldati morti in Africa, r imaste 
dove, dopo la concessione della pensi 
stessa. 

« Meritani 
«Il sottoscrit to chiede d ' interrogare il 

nistro delle finanze per sapere se intendi 
pareggiare gl 'impiegati delle Camere di c< 
mercio e delle Opere pie agi' impiegati d 
Sta to nei riguardi dell 'applicazione dell' 
posta di ricchezza mobile sui loro stipe] 

« Meritani 
Il sot toscri t to interroga il ministro d 

guerra circa le dimostrazioni sovveri 
dei coscritti della classe 1885 nella proi 
eia di Mantova. 

« Mei ». 
« I l sottoscri t to interpella il ministro 

lavori pubblici e del tesoro per conoscere 
seguito alle esperienze o t tenute dagli ult 
e più recenti fat t i , quali provvedimenti 
tendano prendere per difendere la città 
Padova dalle inondazioni. 

« Alessio » 
P R E S I D E N T E . Le interrogazioni ranno inscritte nell 'ordine del giorno condo il loro turno di presentazione; qua alla interpellanza essa sarà pure inscr nell 'ordine del giorno qualora il mini;: competente non dichiari entro le 24 ori non volerla accettare. Prego anzi l'onore^ ministro Morelli-Gualtierotti di darne coi nicazione al suo colléga dèi lavori pubb M O R E L L I - G U A L T I E R O T T I , mini delle poste e dei telegrafi. I l mio collega dei vori pubblici si riserverà di dire se e qua intenda di rispondere a questa interpella] 
P R E S I D E N T E . Ya bene. 

Soli' ordine del giorno. 
GAYAGNARI. Domando di parlare, P R E S I D E N T E . Veniamo ora all'ori del giorno di domani. 

• D I S C U S S I O N I 


